

## Importantisimo acto político

**EL PARTIDO SOCIALISTA  
ANTE LA OPINION**

MADRID, 21 (2 madrugada).—Anoche se celebró el acto organizado por la Agrupación Socialista madrileña. La expectación, inmensa. Público numerosísimo. Entusiasmo indescriptible. Las ovaciones, constantes y cálidas.

**Trifón Gómez:** Hizo uso de la palabra en primer lugar. Dice que este acto es el inicial y guión. Es también la presentación de los trece candidatos socialistas por Madrid, que todavía no se conocen los nombres, pero que están eligiéndose por procedimientos tan democráticos, que son merecedores de imitar por sectores que se llaman republicanos y muy liberales, pero que la acción no corresponde a las palabras.

**Fernando de los Ríos:** Socialistas y simpatizantes: Se han apoderado de la República los que fueron vencidos el 14 de Abril. Se nos quiere retrotraer a los tiempos de Cánovas, a juzgar por las intenciones y procedimientos.

La Acción Popular es requerida por todo ese conglomerado que pide la derogación de lo hecho por la República. Se pide la persecución de los judaizantes y masones y lo que se quiere es negar la libertad de conciencia.

Se decretó la muerte del parlamentarismo y la persecución de las masas campesinas. En veinte días se ha destruido toda nuestra labor de dos años y medio, asestando golpes contra las leyes obreras con eficacia bastante para rebajar los jornales, y eso lo han conseguido por no existir control en el Gobierno. Hemos retrocedido al año 1923 y he presenciado la agresividad feudal con actos de rendimiento y acatamiento a los señores.

Y les digo a los republicanos: ¿Puede consentirse esto? Gil Robles personifica el catolicismo español, que no es precisamente el cristianismo que predicaba el dulce Nazareno. Por el contrario, se dedican a la falsedad y a la calumnia. La Prensa titubeante republicana es culpable, en parte, de la atmósfera actual. Los republicanos deben ser jueces de paz y les concedemos este título por la lealtad que tuvieron con nosotros. Llamamos a los republicanos como españoles y porque creemos que dentro del régimen caben todas las transformaciones sociales. La depresión económica es mundial y con datos a la vista demuestra la balanza comercial española más floreciente que en la mayor parte de los países, con lo que se demuestra que la actuación socialista no es causa de tal depresión.

Termina diciendo que nadie podrá quitar al socialismo su ideología.  
**Indalecio Prieto:** Empieza diciendo que nunca ha creído ni temido la restauración monárquica, pero sí el que las derechas, la reacción se apoderasen de la República. No estamos extinguidos, verbales ni muertos. Estamos aquí y quien nos suponían muertos ya tomaban precauciones y se ponen a la defensiva, siendo su preocupación el triunfo del partido obrero socialista español, usando todos juegos y combalaches. La última alcañonada política, es la de Alba-Lerroux. Los extremos se tocan y Alba exclama: «Esto me rejuvenece». El señor Lerroux, pues, resulta el doctor Woronoff de la República. Este rejuvenecimiento de Alba, significa que la República retrocede diez años. Luego le tocará el turno a Melquiades y formarán el «Trio de la bencina». Con Romanones, el cuarteto será magnífico. (Grandes risas). Os reis, pero esto tiene un fondo muy serio, porque atenta a la generación española. La vejez tras una vida de apostasía, al amparo.

Al igual que De los Ríos, aporta datos estadísticos de economía nacional y mundial para llegar a la conclusión de que los socialistas no tienen la culpa de la situación de los valores. Están cerrados a la exportación los mercados y no solamente no hay demanda de brazos, sino que nos devuelven a los españoles desde otros países; y este es un factor que agrava la actual situación. Los que nos culpan de que los males de España los hemos ocasionado nosotros con estadistas asalariados, limpiabotas de banqueros. Son, además, unos cretinos que creyeron que desde aquí regían la economía del mundo.

Termina diciendo como en las trincheras de la gran guerra: ¡Camaradas, arriba los muertos!

**Francisco Largo Caballero:** Es recibido con una ovación que dura varios minutos. Dice que advirtió el error de los republicanos de izquierda por participar en el Gobierno Lerroux y que después de aquello no le extraña nada lo sucedido con posterioridad, ni el quebrantamiento del artículo 75 de la Constitución, ni la disolución del Parlamento ni la convocatoria de Cortes. Todo eso son maniobras reaccionarias. Se lanzó a un Gobierno que tenía mayoría y confianza y se le sustituyó por otro que ni tenía confianza ni mayoría. Y pregunta: ¿Es esto República? Hago la advertencia porque si desde arriba y desde dentro de la República se quebranta la Constitución no habrá derecho a quejarse si otros lo hacen desde fuera. Si hemos de respetarla, que la respeten. Las Constituyentes no habían acabado su misión. Hay quien hizo un índice, que yo conservo, de leyes que habían de aprobarse. Sin hacerlo se les dió el cerrojazo, dejando su labor incompleta. Habla de las leyes socialistas, de Términos municipales, del Seguro de maternidad, de Accidentes del trabajo, de Jurados mixtos, de Contrato de trabajo, y dice que ninguna de ellas perjudica la economía nacional, aunque

**Fiestas de barrio**  
Los mozos del de San Martín han designado la Comisión organizadora

Anoche se reunieron los simpáticos mozos del barrio de San Martín para cambiar impresiones y sentar los primeros jalones en la organización de las fiestas de este año. Se designó por aclamación la Comisión organizadora y se apuntaron las primeras iniciativas, todas ellas valiosas y acertadas.

El entusiasmo de la juventud de ese populoso barrio es muy grande. Y como además los mozos son todos muchachos hábiles en estos menesteres y acaparadores de las simpatías femeninas, no hay que dudar que los festejos que organicen serán brillantes y lucidos.

Por hoy—la hora avanzada en que nos comunican estas noticias nos impiden extendernos en su exposición—nos limitamos a publicar los nombres de los jóvenes que forman la Comisión organizadora; nombres que constituyen una garantía de éxito rotundo y definitivo.

Presidente, Luis Polo.  
Secretario, Mariano Ferrer.  
Tesorero, Valentín Burrial.  
Contador, Mariano Pérez.  
Vocales: Agustín Cabrero, Gregorio Bitrián, Mariano Seral, Alejandro García, Antonio Larrey.

**Para los aficionados a la aviación****Hoy y mañana, podrán realizar vuelos a bordo de una avioneta**

Los oscenses presenciaron ayer las evoluciones que sobre la capital hizo una avioneta, tripulada por el conocido piloto don Jesús Martínez de San Vicente.

Este aviador, con objeto de fomentar la afición a los vuelos, se propone efectuar hoy y mañana cuantos le sean solicitados, llevando pasajeros.

Quienes deseen recibir el bautismo del aire deben acudir al Saso de Hospital, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres a seis.

**Cuestiones agrarias****Manifestaciones del señor Gil Robles**

MADRID, 20.—El señor Gil Robles ha hecho unas manifestaciones a los periodistas diciendo que como consecuencia de las gestiones realizadas por los ex diputados agrarios en el ministerio de Agricultura, se prepara un proyecto sobre el problema del trigo, que en sus líneas generales comprende de los siguientes extremos:

Fijar la tasa mínima del trigo a 50 pesetas y la máxima a 60 con aumentos progresivos de la mínima, bien por meses, por trimestres o por sistema mixto en forma que se llegue al tipo de 59 pesetas.

Se castigará a los infractores de la tasa con toda severidad, imponiendo las sanciones correspondientes a quienes vulneren la tasa mínima, en este caso al comprador, y cuando se vulnere la tasa máxima la sanción se impondrá al vendedor.

Se obligará a los harineros a que tengan un stock de trigo igual al que consumen en los meses para lo cual se dictarán las disposiciones precisas a fin de que el Banco de Crédito industrial les facilite el dinero necesario para su adquisición.

Sobre crédito agrícola se pretende hacer una campaña de propaganda para que sean movilizados los 45 millones de pesetas de que se dispone rebajando el interés del cinco al dos por ciento, al propio tiempo que se simplificarán los trámites que hoy dificultan la obtención de créditos suprimiendo a este efecto la garantía con responsabilidad subsidiaria y dejando tan sólo la responsabilidad de la prenda sin necesidad de trasladar el grano, que seguirá en poder del labrador.

El grano quedará bajo la vigilancia del alcalde, del juez municipal o del comandante del puesto de la Guardia civil.

Al propio tiempo se extenderán los préstamos sobre trigos a toda clase de granos.

Asimismo se ha solicitado del ministro del Trabajo que no se tramiten por los Jurados Mixtos mientras dure el período electoral ninguna petición de aumento de salarios.

hay juriconsultos que las interpretan caprichosamente. Esas leyes obreras—nuestra obra—o se cumplirán por los trámites legales o se impondrán revolucionariamente. Es una falsedad, una verdadera falsedad decir que con nuestra obra hemos perjudicado a la economía nacional. En el ministerio de Trabajo, esté quien esté, necesariamente tendrá que legislar para la clase obrera, pues para eso está ese Ministerio.

**Se ha celebrado Consejo en la Presidencia****La incautación de edificios que fueron de los jesuitas para destinarlos a Escuelas**

MADRID, 20.—A las once y media de la mañana se han reunido en Consejo los ministros en la Presidencia. La reunión ministerial ha terminado a las dos de la tarde.

Al salir el señor Martínez Barrios los periodistas le han preguntado si el Consejo se había ocupado del incidente ocurrido en la constitución del Tribunal de Garantías, contestando que los ministros desconocían dicho incidente.

Los periodistas han informado al jefe del Gobierno de todo lo ocurrido y el señor Martínez Barrios ha replicado: Si estuviéramos en primavera creería que el señor Pradera era víctima de una erupción primaveral.

Durante la celebración del Consejo ha llegado a la Presidencia el presidente del Tribunal don Diego Medina.

La nota facilitada a la Prensa dice así: Justicia.—Habilitando a determina-

dos funcionarios para que puedan dar fe notorial durante las elecciones generales.

Orden circular conjunta de Justicia y Gobernación dictando medidas y señalando normas a seguir para garantizar la libertad del sufragio.

El ministro se refirió a la incautación de edificios que pertenecieron a los jesuitas para destinarlos urgentemente a escuelas nacionales.

Guerra.—Se autorizaron varias obras en edificios militares.

Instrucción Pública.—Aprobación de expedientes de concesión de escuelas.

Obras Públicas.—Adquisición de material metálico con destino a los ferrocarriles, por valor de cuatro millones y medio de pesetas.

Autorizando a la Junta del canal de Lozoya para abrir una cuenta en el Banco de España por 3.800.000 pesetas.

**El viaje del Presidente de la República a Marruecos****Inaugurará la carretera de Melilla a Teteán y visitará varias Plazas**

MADRID, 20.—Se asegura que el Presidente de la República marchará el día 31 del actual a Marruecos para inaugurar la carretera que une Melilla con Tetuán. Visitará ambas plazas y otras, como Ceuta y Arzila.

Le acompañará un ministro, no designado todavía y el director general de Colonias y Marruecos.

**El ministro de Hacienda, trabaja****Los presupuestos que habrán de regir durante el primer trimestre de 1934**

MADRID, 20.—El ministro de Hacienda, señor Lara, ha dicho a los periodistas que trabaja activamente en la confección de los presupuestos que habrán de regir durante el primer trimestre de 1934.

Ha añadido que había solicitado de sus compañeros que le envíen cuanto antes el avance de los respectivos presupuestos parciales.

**Una excursión a nuestra ciudad****La Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País**

Ayer llegaron a esta ciudad unos setenta miembros de la Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País. Acompañados de las autoridades y representantes de la capital, visitaron la Granja Agrícola de Almodébar, la Presa de Ardisa y el Pantano de la Sotonera.

En el Hotel San Lorenzo fueron obsequiados con un banquete. A las cuatro y media de la tarde se celebró una Asamblea en el Teatro Principal. Pronunciaron discursos los señores Sinués, Pella y Sánchez Sarto, de Zaragoza; el señor Sender, alcalde de Huesca; el señor Lasiera, presidente de la Entidad, y el señor Sáinz de Medrano, representante de la Diputación de Zaragoza.

El gobernador civil, señor Gaspar, hizo el resumen del acto, que estuvo muy concurrido.

**La constitución del Tribunal de Garantías****El señor Pradera promueve un incidente y es conducido al Juzgado**

MADRID, 20.—A las nueve de la mañana se ha reunido el Tribunal de Garantías Constitucionales, formando la Mesa don Alvaro de Albornoz, presidente, y los señores Abad Conde y Sánchez Gállego, vocales.

El señor Del Moral protesta de que no se haya designado para el cargo de secretario a uno de los vocales.

El presidente le contesta que actuará de secretario un funcionario.

El señor Pradera dice que no se siente presidido por los señores que forman la Mesa.

El presidente dice que fueron elegidos por las Cortes y nombrados por el Gobierno. Anuncia que se admitirán aquellas actas que estén limpias, cuyos vocales se posesionarán en este acto.

El señor Del Moral protesta y dice que el Tribunal sólo admite las actas de sus amigos.

El señor Pradera declara que está dispuesto a tomar posesión de su cargo y

anuncia que no abandonará el local hasta que lo haya hecho.

El presidente repite que solamente se posesionarán los vocales cuyas actas estén limpias. Da posesión a los señores Sbert y Massete.

Seguidamente el señor Albornoz invita al señor Pradera a que abandone el salón. La invitación la hace por tres veces y porque el señor Pradera se niega, ordena que penetre en la sala una pareja de la Guardia civil, la cual conduce al señor Pradera al Juzgado.

Se posesionan los vocales señores Gasset, Basterrechea, Fleitas y Blasco. No ha concurrido a la sesión el señor Quera.

El señor Pradera, acompañado de la benemérita y de varios amigos llega al Juzgado. El juez le interroga, y el señor Del Moral protesta diciendo que el señor Pradera goza de inmunidad por su cargo de vocal del Tribunal de Garantías. Insiste el juez y terminado el interrogatorio el señor Pradera es puesto en libertad.

Estos incidentes han sido hoy objeto de comentarios en los círculos políticos.



# Deportes Lanás - Sedas - Algodones

El día 29, comienza el campeonato regional

Hemos dicho mal. El día 29 comienza, es verdad, el campeonato regional, pero para nuestro Huesca. Puesto que mañana, día 22, ya hay un partido en Zaragoza entre dos de los tres contrincantes que los azulgranas van a encontrar en la ciudad del Ebro. El Español, el Arenas y el Amistad van a jugar con el Huesca este campeonato regional que en la actualidad pertenece al Arenas, porque la temporada anterior supo conquistar su título brillantemente, si bien no tuvo ocasión de tropezar con un Huesca como en años anteriores, y fue una inmerecida victoria que se llevó de Villa Isabel la que le dió el campeonato.

Esta vez no parece por ahora que los oscenses se aprestan con mayores deseos a principiar el torneo; habremos de esperar a que transcurra la primera fecha en que ellos toman parte para ver de establecer una comparación entre sus fuerzas y las del adversario, que este año será más fuerte porque el Amistad es mejor que el Juventud.

El primer encuentro del Huesca es en Zaragoza, y contra el campeón de tercera último, el Amistad. Partido bien difícil para nuestros representantes, o así lo menos lo hace esperar el balance que ofrecen las luchas que en Villa Isabel han librado los del Huesca y del Ciencia y Deportes, ya que ninguno de los dos han logrado batir a los merengues del antiguo Aragón.

Aparte, los zaragozanos se hallan ahora en gran forma como lo demuestra el hecho de empatar con un cuarto equipo potente del Español, que aun siendo cuarto equipo (y no reserva como se anunció), no deja de tener valor.

Con todo esto no es que precisamente pretendamos aumentar la potencialidad de ese Amistad, y si sólo que su equipo actual es el mejor de cuantos excelentes ha dispuesto, con sus mejores elementos en buena forma.

El Huesca tiene, decimos—un partido difícil en su primera partida, y ésta no puede negarse que es de una importancia capital, puesto que el torneo (su interés en Huesca) puede depender de su resultado, o sea la marcha deportiva y económica.

No consideramos imposible una victoria local, pues muy al contrario creemos que es el Amistad el equipo de los tres zaragozanos «más batible» en su terreno. El Amistad juega bien y ello se debe a que siempre actúan los mismos elementos, pero no posee el fondo y la dureza que otros onces de menos juego tienen cuando uno y otra se precisan para ganar. Al Amistad lo hemos visto apurado y perder un encuentro frente al Ciencia, y por dos goals de diferencia, y vencerle después no por su reacción sino por decaimiento en el frente.

Hasta ahora los jugadores más seguros en sus puestos son:

Udina-De Mur I y Larroche Ramplán, X y Laborda-Valeta, Garcés, X, Quico y Benito.

Se duda de si incluir en el centro de la media a Borrás, pero parece ser que el que fué puntal del Huesca hace dos temporadas no recobra la forma y el juego. En el ataque tampoco hay delantero centro; se piensa en Ezquerria por unos y por otros en Pérez.

En cuanto a la puerta, el meta Puente se ha negado a firmar, y ha declarado que de no fichar como profesional por el Amical de Olorón abandonará el fútbol. Le sustituirá por ahora Udina, un joven elemento que a fin de la temporada anterior fué jugando algunos encuentros con acierto.

El partido se jugará en el antiguo terreno del Zaragoza, campo del Asalto, que es actualmente propiedad del Amistad.

Existe el propósito decidido de que los jugadores comiencen esta semana su entrenamiento, empezando probable-

Gran Comercio de Tejidos y Almacén de Lanás de

# Jorge Cajal

Gran surtido en LANAS para LABORES, para TRAJES SEÑORA, para JERSEYS, para TRAJES CABALLERO, para COLCHONES, etc., etc. - Miraguano y lana de corcho

La Casa más barata y de mejores calidades

COSO GARCIA HERNANDEZ 42-44

HUESCA

### A la salida de una reunión

Unos grupos extremistas, opalean al hijo de un ex alcalde malagueño

### Y lo hieren en la cabeza

MALAGA, 20.—Anoche, a la salida del mitin de Acción Popular, grupos de individuos que a primera hora habían sido disueltos por las fuerzas de Asalto, se mostraron en actitud hostil.

Unos cuantos siguieron al joven de diecinueve años Francisco García Granas, hijo del ex alcalde monárquico don Francisco García Almendro, y candidato para las elecciones, y apalearon al muchacho, causándole dos heridas en la cabeza. Los agresores huyeron.

### Lo que va de ayer a hoy

Las alegres chicas de Osaka turban la paz de los religiosos del monte Koya

Hace un siglo hubieran sido condenadas a la pena de muerte

OSAKA, 20.—El monte Koya, lugar donde los sacerdotes budistas se dedican a la vida contemplativa, ha venido siendo lugar inaccesible para el bello sexo, hasta el punto de que hace un siglo estaba prohibido, bajo pena de muerte, la aproximación de mujeres al referido monte.

Días pasados, los religiosos budistas que viven en los monasterios solitarios del monte Koya quedaron asombrados al ver llegar hasta sus puertas a un grupo numeroso de coristas de Osaka que iban de excursión.

Las muchachas penetraron en el monasterio, siendo amablemente recibidas por los sacerdotes.

## ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

Mañana domingo. Paramount Film presenta: Meg Lemonier, Herry Garat y León Belieres, en «Se fué mi mujer». Hablada en español por dobles.

mente este mismo domingo, 22, con el fin de acudir a Zaragoza en debidas condiciones.

### ¿Un traspaso entre locales?

El Huesca, a raíz de la marcha de Primo al Zaragoza, ha quedado sin medio centro titular. Ni Borrás ni nadie pueden llenar por ahora el puesto con ventajas; ante esto se habla de que la directiva azulgrana va a tratar de obtener del Ciencia y Deportes la baja de su jugador Gimeno, que en el puesto de centro medio con tanto éxito ha venido defendiendo los colores blanquirrojos en la pasada temporada.

### Sabotaje por una huelga

Un individuo es detenido por haber hundido unas cuantas barcazas

### Y una batea de remolque

SEVILLA, 20.—La Guardia civil del pueblo de Castilleja comunica que ha detenido a Guzmán Arteaga Fernández, de cuarenta y tres años, arenero. Dicho individuo se ha confesado autor del hundimiento de las barcazas «Amparo», «Carmen» y «Esperanza», más una batea remolque, con motivo del conflicto que sostenía el gremio. Dió los nombres de unos individuos que le auxiliaron en la colocación de los petardos en el fondo de las barcazas para hundirlas.

### ¡Cuidad de los niños!

Una criatura de tres años que jugaba en la calle se mata de un golpe

La infeliz dió con la cabeza en el borde de una acera

MADRID, 20.—En la calle de Fernando Guiral (Puente de Vallecas) jugaban varios niños. Uno de ellos llamado Gregorio Maroto Viñas, de tres años, domiciliado en la calle de González Soto, número 25, cayó, dándose una formidable golpe en la cabeza con el bordillo de la acera.

Los vecinos que presenciaron la caída, al ver que la criatura arrojaba gran cantidad de sangre por la cabeza, la trasladaron a la Casa de Socorro del Puente de Vallecas, donde los médicos de guardia no pudieron hacer otra cosa que certificar la defunción del infeliz niño.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito.

## Sección financiera

Cambio del 21 de Octubre 1933

Interior	4 por 100	67'00
Amortble.	5 por 100 em. 1900	92'65
»	5 por 100 » 1917	87'15
»	5 por 100 » 1926	98'25
»	5 por 100 » 1927	
sin impuestos.		98'40
Amortble.	5 por 100 em. 1927	
con impuestos.		85'75
Amortble.	3 por 100 em. 1928	71'00
»	4 por 100 » 1928	84'25
»	4'50 por 100 » 1928	89'00
»	5 por 100 » 1929	98'00
Deuda Ferrov.	4.50 por 100.	85'75
»	5 por 100	96'25
Crédito B. Hipotecario	4 por 100	86'00
»	5 por 100	89'00
»	6 por 100	100'00
Acciones Banco de España.		534'00
»	Minas del Rif.	254'75
»	Chades.	000'00
»	Petrolillos.	26'65
»	Camps.	118'00
»	F. C. Norte de España	227'00
»	F. C. M.-Z.-A.	205'00
»	Ordinarias Azucarera	42'50
»	Explosivos.	680'00
Felgueras		00'00
Bonos oro		000'00
Tesoro 5 y medio por 100.		000'00
Tabacos.		193'00
Telefónicas Preferentes.		107'00
Telefónicas Ordinarias.		101'50
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª.		000'00

### MONEDA EXTRANJERA

Francos	46'90
Libras	36'35
Dólares	8'51
Suizos	232'50
Belgas	167'25
Liras	63'00
Reichsmark	2'85

(Servicio facilitado por coel Ban Español de Crédito.)

«Editorial Popular S. A.,—Huesca.

De Valencia

El Presidente de la República llegará el 29 para presenciar el entierro de los restos de Blasco Ibáñez

VALENCIA, 20.—El Presidente de la República llegará a Valencia el día 29, y después de asistir a la velada necrológica que se ha de celebrar en honor de Blasco Ibáñez regresará a Madrid el día 30.

Para asistir a los actos que se celebren con motivo de la traída de los restos del ilustre novelista, ha aceptado la invitación que se le hizo el embajador de Francia en Madrid, M. Herbette.

Durante el tiempo que el cadáver esté expuesto en la Lonja, todas las transacciones mercantiles que allí se hacen diariamente, se verificarán en los sótanos del mercado central.

## Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros	28, kilos	370.300.
Corderos	26, kilos	298.500.
Cerdos	10, kilos	814.000.
Ternascos	7, kilos	53.500.
Terneras	3, kilos	301.500.
Ovejas	2, kilos	24.400.
Vacas	2, kilos	396.000.
Total, reses	78, kilos	2.258.200.

## AUTOBUSES

### Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta ENCARGOS A DOMICILIO

## Teatro Olimpia

Mañana domingo. ¡La sensación máxima del cine sonoro! «I. F. 1, no contesta». Con Jean Murat y Daniela Parola. Para filmarla fué construída una isla artificial, con todos los adelantos modernos. Ufa ha logrado el milagro. La Prensa ha dicho: Una película perfecta. El público dice: Un espectáculo único.

# Agricultores

Ordio para sembrar procedente de SANTA CILIA de JACA, lo encontraréis en CASA CABRERO; en la misma, simiente de Veza y Esparceta (Pipirigallo). Mando muestras y precios a quien los solicite.

# Casa Cabrero

LA MAS ACREDITADA EN SEMILLAS Coso Garcia Hernandez, 103 Teléfono 251 HUESCA

## Centro de 2.ª Enseñanza de Monzón

Dependiendo del Instituto de Huesca e instalado en el Colegio Ozcoidi

Alumnos de ambos sexos, se admiten en este Colegio para el curso 1933-34

Bachilleres: Ingreso, primero y segundo curso del plan moderno; tercero y cuarto curso del plan 1903

COMERCIO, CULTURA GENERAL



Hoy, sábado

A 0,30 y 0,50

Repris del maravilloso film UNIVERSAL

# LA MOMIA

por BORIS KARLOFF

El mago de la caracterización, en su más sensacional creación.

## Teatro Odeón Empresa SAGE

Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy sábado, 21

(POPULAR)

ESTRENO del emocionante drama del Oeste, presentado por la Warnes Bross

# Esclavos de la tierra

Magnífica superproducción interpretada por el atleta Richard Barthelmes, secundado por la bellísima actriz Bette Davis

BUTACA, 0'75



# Bebed Anís la Asturiana

ES EL MEJOR

## Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS	Horas	LLEGADAS	Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,52	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

## AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30	De Zaragoza.....	19,30
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sariñena.....	15,50 c.	De Sesa-Sariñena.....	8,15 c.
Para Almedábar-Tormos.....	17,30	De Almedábar-Tormos.....	9,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,30 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,30 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.  
El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.  
El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.  
El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.  
El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,25 para llegar a Canfranc a las 18,10.  
El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

## ALMACEN DE LUBRIFICANTES

ACEITES: MARCAS Fiske's, Crescent, Vacun, Monopolio.

Aceites superiores para Autos y Tractores. Aceite especial y grasas para maquinaria agrícola. Algodones para limpieza de autos y maquinaria. Aceite a granel. Monopolio D, 4 a 1'75; D, 8 a 2; D, 12 a 2'25; y D, 19 a 2'35 pesetas litro

PLAZA DE CONCEPCION ARENAL (antes San Victorian), Número 1, Duplicado



## Gran Fábrica de Baúles, Mundos y Maletas

Se hacen toda clase de reparaciones.—Especialidad en Maletas para automoviles

BAULES VIENESES Y CAJAS de MUESTRAS

TOMAS MARTIN MARCOS

Tienda: Coso de Galán, 58

Talleres: Ramiro el Monje, 2

HUESCA



## Ultramarinos Finos

Frutas - Vinos y Licores a granel

ESTANISLAO ROVIRA

Coso de Galán, núm. 40

HUESCA

## EDITORIAL POPULAR S. A.

En la Imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de impresos

Administración y Talleres: PALMA, 9 Teléf. 233

## LA ARGENTINA MUEBLES

Visite nuestra EXPOSICION y en ella encontrará el regalo práctico por muy poco dinero

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería Especialidad en artículos para regalos PRECIOS INCOMPETIBLES

## La Argentina

## Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la EBANISTERIA

## Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta CASA tiene SECCIONES de EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO

FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS

Grandes depósitos de muebles JUNCO MIMBRE MÉDULA

## RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

## Muebles-Bazar Lasasosa-Ferretería

LA CASA IMPRESCINDIBLE DE TODO BUEN COMPRADOR

Grandes Almacenes de Muebles Muebles de lujo Muebles económicos

Grandioso surtido en Camas Doradas y Niqueladas - Juegos completos de Dormitorios y Comedores al alcance de todos.-En todos los gustos.-En todos los precios.-FERRETERIA EN GENERAL.-Útiles y Herramientas.-Herrajes para obras.-Clavazón, etc., etc.-BATERIA DE COCINA, LOZA Y CRISTAL. ARTICULOS PARA REGALO.-HULES.-PLUMEROS.-Secciones de artículo de Viaje.-Material eléctrico.-Aparatos de luz.-Planchas.-Hornillos, etcétera. Sección de ARTICULOS DE CAZA Y ARMERIA.-Escopetas «Sarasqueta» y de las mejores marcas.-Gran surtido en Cartuchería y demás accesorios de caza.-PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Coso G. Hernández, 9-11. BAZAR LASASOSA - Teléfono - HUESCA Artigas, 10 188

Agusfin Delplán Almacén de maderas ALERRE (Huesca)

Casa SANTAMARIA Coso Galán, 20 Telf. 78

Escabeche de Bonito en Barril, Superior a . . . 6 pesetas kilo  
Jamón seco del país, lo mejor a . . . . . 14 id id  
Tocino de Jamón, a 4, 4,50, 8 y . . . . . 10 id id  
Pescados frescos, recibidos directamente de los puertos  
Fábrica de Hielo — Cámara Frigorífica

Barómetro a O.º y nivel del mar, 761,5; Humedad relativa, 52 por 100. Velocidad en 24 horas, 595 kms. metros. Estado del cielo, despejado. Temperatura máxima a la sombra, 20,8. Id. mínima id. 6,7. Idem en tierra, 6,5. Oscilación termométrica, 14,1.

TRIMESTRE 6 pts  
AÑO 24 „  
NUMERO SUELTO 10 cts.



Antes, iba usted allí, exponía su caso, contaba lo que tenía que contar. Le atendían siempre. En toda ocasión le trataban a usted con una corrección exquisita.

A usted, y a usted, y a usted, les gustaba aquella manera, aquel trato, aquella democrática cordialidad.

Hoy...

Hoy, como ayer, va usted allí, con sus cuitas, con sus necesidades. Explana lo que le interesa, lo que le ordenaron que explanara. Y le atienden o no le atienden, pero... usted sale en la lista.

Tras el «lo visitó» sacramental, su nombre. Con otros nombres, entre ellos el suyo.

Hoy tiene usted la ventaja sobre lo de ayer, de que sale en «los papeles».

Adquiere usted un nombre envidiable. Y un título. El título de visitante.

A lo que se lee, el número de visitantes es infinito.

Visitantes de aquí y de allá.

Nosotros, sabemos que se ha molestado usted, al leerse. Se ha molestado por una tontería. Porque, en la lista, delante de usted, iba Don Fulano, el somatenista, tras de usted Don Mengano, el upelista recalcitrante. Los dos que, al revés que usted, que hastase ha dormido en la antesala, pasaran sin la más leve espera.

Se molesta por bien poca cosa, amigo mío.

Si usted urge, vamos, si usted se mete en averiguaciones, sabrá que Don Fulano sigue siendo como hace tres años, una persona notable, que como entonces ha contribuido eficazmente a un recibimiento. Poniendo, al servicio del amo de ahora, los mismos automóviles, hoy un tantico viejos, que puso al servicio del amo de entonces. Si desmenuza, vamos, si detectiva, se enterará de que Don Mengano, como en aquel tiempo, es ahora un político activo.

No le moleste a usted salir en la lista. Piense en que salen todos. Conformidad, amigo mío.

Todo se arreglará.

Todo, todo, todo.

Hasta que se arregle, a la lista, amigo, como cada «quisque». Y si no se arregla, prepárese a aguantar interviús y todo...

Lo traen los tiempos. Tiempos de propaganda.

Jomaví.

## Instrucción y Cultura

### Cursillistas aprobados de 1931

Se han publicado las listas de estos cursillistas aprobados en la convocatoria de 1931, y se está preparando con urgencia la relación de las vacantes, que se demora un tanto a causa de no haber enviado todas las Secciones Administrativas dichas relaciones. Cuando la «Gaceta» anuncie el plazo para hacer la solicitud dirigida directamente al Ministerio, por medio de instancia, esta Sección dará toda clase de instrucciones para cumplir este servicio por los cursillistas de esta provincia.

Tendrán preferencia los aprobados en los cursillos que se hicieron al final de 1931 para los opositores de 1928, y después de los aprobados en los convocados en 1931.

### Oposiciones a inspectores

Se está formando la lista de los solicitantes a estas oposiciones. Se publicará la lista y se dará un plazo de ocho días para completar los expedientes.

Paréceme ser que alcanzará la cifra de aspirantes a unos 600.

### La corrida de escalas

La sección de Escalafones del ministerio de Instrucción Pública, está trabajando para activar en lo posible la adjudicación de ascensos.

Pronto se publicará la correspondiente al mes de Septiembre, y está avanzada la creación de nuevas plazas.

### Escalafón de maestras

Está terminándose la impresión del folleto del segundo Escalafón de mujeres, que cierra en 31 de Diciembre de 1929.

### A los maestros de la provincia

Se acerca el día 19 de Noviembre, y con él la determinación de una España culta, una España de maestros y escuelas en abundancia; en fin, de una España nueva, moderna y de fina y aguzada sensibilidad política e intelectual o aquella otra España

del ahrojamamiento espiritual, del atavismo y la costumbre, del niño en la calle sin escuela y sin maestro, del cacique, en fin, de la voluntad sobornada y sojuzgada.

Maestros, pensad cuál es vuestro camino, si el de una España vuestra, abierta a todos los aires de cultura y de modernidad, o al servilismo de un señor rural y feudal, que manda y ordena según su capricho; esta es la España de antes de la República, la otra, la que creó escuelas en todos los pueblos de España y maestros a millares; aquella, la España arcaica, repulsiva, llena de prejuicios, la llamada España de las derechas, la monárquica, la amiga de dictaduras, la otra es la España del maestro, la llamada España de izquierdas.

No creo que haya que recordaros cuál es la candidatura que tenéis que votar: la candidatura de izquierdas, esa es la que debéis votar y la que debéis recomendar a vuestros amigos y a los vecinos de los pueblos donde alcance vuestro conocimiento. Nada más.

### Andrés Caveró Casayús

Ex ayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivénerea de Barcelona.—Medicina general—Piel—Secretas.—Se admiten iguales.

Consulta: de 11 a 1 y de 7 a 9

Ramiro el Monje, 23-2.º HUESCA

### A. Gardesa

Garganta, Nariz y Oído

Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso Galán, 27, 3.º-HUESCA

### En el Ayuntamiento

#### LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Bajo la presidencia del alcalde ejerciente don Agustín Delplán y con asistencia de los concejales señores Bonet, Arenas, Bescós, Galindo y Baratech, celebró sesión en segunda convocatoria el Ayuntamiento Pleno.

Se aprueba el acta de la anterior sesión. Se conceden varios empadronamientos.

Se conceden préstamos del Pósito, por un valor de ochenta y siete mil pesetas. Se da cuenta a la Corporación del proyecto y presupuesto de acerado del lado izquierdo de la calle de Pablo Iglesias, quedando aprobado y expuesto al público para reclamaciones.

Se acuerda la realización de monda de cadáveres, previo informe de los médicos de la Beneficencia municipal.

Sin ruegos ni preguntas se levanta la sesión.

#### Desde Barbastro

##### Visita escolar

Siguiendo la orientación activa de las escuelas que con tanto acierto dirigen los maestros nacionales doña Elisa Abad y don Ignacio Ruiz, los cursillistas que suscriben, acompañados de los niños de ambas escuelas, aprovecharon la tarde del jueves último para girar una visita a la fábrica de aceite y jabón que la razón social «Abarro Gómez y Paül» posee en esta localidad.

Fuimos amablemente recibidos por don José María Cancero, que, de una manera concisa, nos puso al corriente del funcionamiento de dicha industria, aportando datos de gran interés para el desarrollo de la lección que los que suscribimos tratamos de llevar a la escuela.

Su amena charla se redujo a dar idea a los visitantes del aprovechamiento que la industria moderna ejerce sobre algunos productos. Así, el orujo, residuo de la extracción del aceite, lleva todavía alguna cantidad de éste, que por medio de procedimientos químicos es extraída, poniendo en contacto dicho orujo con el sulfuro de carbono.

Recorrimos las diferentes dependencias, deteniéndonos con gran interés en la destinada a «Refinería», para darnos cuenta de los adelantos y beneficios que la Química aporta a algunas industrias.

Sacamos una grata impresión de nuestra visita, quedando colmados nuestros deseos de llevar a la escuela una lección práctica.

Queremos dejar plasmado de un modo patente nuestro agradecimiento a la mencionada Sociedad por su colaboración a la labor escolar.

Los cursillistas, Julia Marraco, Rosario Sesé, Pilar Visa, Tomás Sanz, Francisco Pac, Pedro Mallada.

### L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído

Especialista del Hospital Provincial

Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Consulta: 11 a 1 y 4 a 7

Coso G. Hernández, 12-2.º

### Una muerte extraña

#### No es cierto que la víctima sufriera ataque de alcoholismo

MALAGA, 20.—Eos forenses han dado su informe sobre la autopsia del cadáver de Antonio Hernández Becerra, muerto en extrañas circunstancias. La autopsia acusa la fractura del cráneo y la no existencia de alcohol en el estómago. Queda, por tanto, descartado el ataque de alcoholismo agudo que parece presentaba la víctima cuando a raíz de ser atropellado por un automóvil ocho horas antes de ser encontrado en estado comatoso se le llevó a la Casa de Socorro.

### Vista de una causa

#### Las pruebas son favorables para el procesado

SEVILLA, 20.—Ha terminado en esta Audiencia la vista contra Manuel Muñoz, que en el pueblo de Santiponce mató a Manuel Jiménez. Informaron el fiscal, la defensa y el acusador. El Jurado dictó veredicto de culpabilidad, pero aceptando determinadas atenuantes hechas por la defensa. Fue condenado por la Sala a siete años, dos meses y dos días; mas como el Jurado estimase la condena excesiva, se ignora el resultado.

### En vísperas de elecciones

## Nuestra candidatura

Trabajosamente van elaborándose las candidaturas que los diferentes partidos políticos presentarán a la próxima contienda comicial.

Lentamente van los trabajos de acoplamiento de nombres, y en el seno de los Comités se desarrollan esas luchas inevitables y precursoras del alumbramiento. Luchas apasionadas, pues, en ellas juegan idealismos y prosaismos; buena fe y zancadilla, intrusiones impertinentes y ardores de neofitos; pero, a la postre, siempre triunfa el criterio expresante del índice cultural de las Asambleas.

Por cierto que en torno de estos preliminares electorales no faltan voces graves de hombres que presumen de ponderación y seso, que se dedican a aconsejar, a dar normas so pretexto de ahuyentar las pasiones y encauzar la corriente hacia el apolitismo. Los bobos los escuchan sin pensar que esas gentes que a sí mismo se aplican el dictado de independientes y ajenos a la política, son conservadores, enemigos de innovaciones y del progreso que la pasión y lucha engendran.

Es falso e hipócrata decir «menos política y más administración». Hay que propugnar por una política que implante sistemas administrativos nuevos. Política es todo.

Pueden administrarse muy bien—por ejemplo—los bienes comunales tal como están en la actualidad, pero seguirían detentándose los cuatro caciques que hoy los disputan. No hay que hacer política orientada en el sentido de que esos bienes comunales sean disfrutados al igual por todos los vecinos, y, entonces, implantar la administración que imponga la nueva modalidad de dominio.

Eso es hacer política, crear intereses y administrarlos conforme dicta la conciencia colectiva del pueblo.

Es muy fácil hablar del «orden». Para ciertas personas, el orden es no rebelarse contra la injusticia, aguantar mansamente repartos municipales caprichosos, dejar a los ricos en la tranquila posesión de sus latrocinios pasados y presentes, no revisar actuaciones pretéritas punibles y dar por bueno cuanto diga el cura, el cacique y el jefe de la fuerza armada. Eso es el «orden» de que nos hablan las derechas conservadoras y reaccionarias.

Y contra ese «orden» vamos.

Nosotros luchamos por el mejoramiento material y moral del pueblo, y, para conseguirlo, queremos que se le dé lo que en justicia le corresponde. Hay muchos pueblos de nuestra provincia en los que existen montes comunales que sólo los ricos aprovechan malamente, a veces legalizando la posesión con unos arbitrios irrisorios, mientras existen infinitos jornaleros que con un poco de ayuda podrían sacar utilidades mucho mayores.

Hay que arrancar a esos caciques las

tierras que no les pertenecen, y, si para ello se precisa que el «orden» actual se altere, se alterará con la Ley y la Justicia en la mano hasta conseguir el ORDEN nuevo, equitativo y humano.

Los republicanos de izquierda queremos un régimen de justicia social, y al campo hemos de llevar las inquietudes que conducen a las masas a la posesión de aquello que legítimamente les corresponde. Un principio de lo que pretendemos—solamente un anticipo—son las revisiones de contratos rústicos, la ley de Arrendamientos y la Reforma Agraria en toda su extensión.

El desplazamiento de los republicanos de izquierda de las esferas del Gobierno, pone en peligro esas conquistas y en duda la consecución de lo proyectado. Hay que votar a los candidatos que lleven en su programa el seguir legislando en favor de los campesinos y en contra de los grandes terratenientes, dueños de conciencias y detentadores de las libertades populares.

Hay que votar a aquellos que aspiran a implantar en los municipios un reparto proporcional, justiciero, equitativo, cuidando mucho de que no escape a la fiscalización popular ningún signo de riqueza. En cambio, al pobre jornalero hay que librarle en lo posible de todo impuesto, pensando más en el aspecto moral y humano que en el legal. La autonomía municipal debe perseguir tal finalidad, compensando las bajas producidas por la exención de los miserios, con aquellos impuestos que se arbitren con carácter retroactivo a los poderosos, estafadores eternos de las arcas municipales.

Votaremos a los republicanos de izquierda que mantengan en toda su pureza las leyes laicas, pues ellas son la garantía de la emancipación espiritual del pueblo, y, con ella, el estímulo a la bondad, el no esperar lo todo «de la otra vida» y a trabajar por hacer de ésta algo más que un valle de lágrimas... mientras los ricos y las dignidades eclesiásticas abusan de todos los pecados capitales.

Votaremos a quienes conviertan al Ejército en una prolongación del pueblo mismo, sin casta ni privilegio, sin apetitos de conquistas imperialistas ni de estar al servicio exclusivo de los poderosos y camarillas.

Nuestra candidatura la compondrán hombres que traten de fundar una economía nueva, más humana, más justa que la actual, aunque tengan que herir intereses creados que nunca son sagrados si por tanto respetarlos hay sectores sociales privados de lo más indispensable.

No precisamos hacer equilibrios ni andar con vaguedades para confeccionar nuestra candidatura. Votaremos a quienes suscriban lo que dejamos manifestado.

¿Nombres? ¡Para qué! Serán aquellos que acierten a aunar más voluntades dentro de la aspiración nuestra a hacer de España una República social.

### En Valencia

#### El Consejo de guerra contra 16 procesados por los sucesos ocurridos en El Bonillo

#### Entre los encartados figura una mujer

VALENCIA, 20.—A las diez, comenzó a verse en la Cárcel Modelo el Consejo de guerra por los sucesos de El Bonillo, ocurrido el 1 de Mayo de 1932.

Aparecen encartados 16 procesados, entre ellos una mujer.

El día 1 de Mayo de dicho año, los elementos socialistas de la localidad celebraron la manifestación típica del día, desarrollándose dentro del mayor orden y vitoreándose a la Guardia civil, hasta el punto de que una banda que acompañaba a los manifestantes interpretó varias piezas frente al cuartelillo de la Benemérita.

Al poco rato, el alcalde ordenó al inspector de Policía y a la Guardia civil que fuese disuelta la manifestación, y con tal motivo, las masas se indignaron y sonaron varios disparos, a consecuencia de los cuales resultó muerto el guardia Ignacio Vecina, y herido por arma blanca el sargento Gómez Pelayo.

A las pocas horas, y cuando ya estaba restablecida la normalidad en el pueblo, la Guardia civil fué al domicilio de un obrero para detenerlo, y al salir se produjo un nuevo alboroto, sonaron varios tiros y resultó muerto el obrero, al parecer por disparos hechos por el inspector de Policía.

#### Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

### Dice Largo Caballero

#### Los socialistas no están satisfechos de su colaboración con los Gobiernos de la República

MADRID, 19.—«El Liberal» publica una entrevista con el ex ministro señor Largo Caballero, quien dice que los socialistas no están satisfechos de su colaboración con los Gobiernos de la República.

Los compromisos contraídos por los republicanos con los socialistas, han quedado incumplidos en el 80 por 100. La Reforma Agraria, la enseñanza laica, la ley de Arrendamientos, la legislación social, son solamente bellas entelequias sin eficacia.

La Reforma Agraria no existe, la enseñanza laica es un mito, la ley de Arrendamientos quedó sobre la mesa de las Cortes y la legislación social está sin cumplir.

Los socialistas amoldamos nuestra conducta a las exigencias del momento y transigimos en muchas cosas y votamos otras que pugnaban con nuestra ideología, porque entendíamos que coadyuvábamos a la consolidación de la República.

Hemos reconocido que nuestro sacrificio ha sido estéril.

Si volviéramos a coadyuvar con Gobiernos republicanos, no transigiríamos en nada.

Que gobiernen los republicanos puros, si les llega su hora. Cuando llegue la nuestra gobernaremos los socialistas en socialista sin mediaticiones ni intervenciones de nadie.

Combate la disolución de las Cortes Constituyentes, cuya sentencia de muerte firmaron aquellos a quienes la resolución sacrificó en sus intereses.